

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

## S. S. Pio XII, recibe en audiencia al Canciller Adenauer

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Pio XII recibió esta mañana en audiencia privada al jefe del Gobierno de Alemania occidental, Konrad Adenauer. La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Padre Santo. (Efe.)

## Ayer se firmaron los nuevos acuerdos comerciales entre España y Turquía

Los intercambios alcanzarán la cifra de ocho millones setecientos mil dólares

## TAMBIEN FUE FIRMADO UN CONVENIO AEREO HISPANO-CUBANO

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado la siguiente nota: En la mañana de hoy ha tenido lugar, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el acto de la firma de los acuerdos de Comercio aprobados recientemente, negociados entre España y Turquía. En representación del Gobierno, firmó el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Arratia, y en representación del Gobierno turco, el encargado de negocios de la Embajada de Turquía, Asistieron don Tomás Ferrer, jefe de protocolo del Ministerio, Barón de las Torres, alto personal de la Embajada de Turquía y de los Ministerios de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio.

Los acuerdos tienen un año de validez y pueden ser renovados por períodos iguales y representan por cada una de las partes un volumen de ocho millones setecientos mil dólares. Entre las mercancías que Turquía enviará a España figuran: Legumbres, cereales, huevos, algodón, semillas, algodónes, manganeso, cromos, arcilla, amianto, esmeril, etc. España, a su vez, suministrará a Turquía: Tejidos, felpas, papeles, papel de cigarrillos, joyas sanitarias, porcelana, contenedores de agua y electricidad, armas y municiones, motores eléctricos, cerrajería y ferretería, productos químicos y farmaciales. (Logos.)

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado la siguiente nota: En la mañana de hoy ha tenido lugar, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el acto de la firma de los acuerdos de Comercio aprobados recientemente, negociados entre España y Turquía. En representación del Gobierno, firmó el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Arratia, y en representación del Gobierno turco, el encargado de negocios de la Embajada de Turquía, Asistieron don Tomás Ferrer, jefe de protocolo del Ministerio, Barón de las Torres, alto personal de la Embajada de Turquía y de los Ministerios de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio.

## Crónica de París

# Las elecciones han sido de "gran colorido" para París

## Servicio especial para EL ADELANTO

No es fácil hacer una crónica de color sobre las elecciones francesas cuando no se ha salido de París. Pero no obstante, lo intentaremos, pues lo que escribamos ha de valer así, como dicen los estrategas, París es toda Francia y quien se halle en ella está en el país entero.

Los datos numéricos ya los darán las Agencias, así como los nombres de los elegidos y los derrotados. Solo apuntaremos aquí que la primera hora de la noche del mismo domingo tenía toda la información apetecida sobre la derrota del general Koenig, brazo derecho de De Gaulle y su sustituto en esta elección. Pues, como se sabe, De Gaulle no quiso participar en las elecciones de una manera activa. Contra lo que suponían los peritos —y ya siendo hora de creer que todo se desarrollará al contrario del informe de éstos—, la animación en estas elecciones ha sido grandiosa. Los comunistas y degaullistas han acudido a las urnas como un solo hombre, y los votantes del centro han ido también después de ser electrizados con el llamamiento hecho por la "tercera fuerza". Se calcula que en los centros urbanos la votación ha sido de un 82 por 100, mientras que en provincias y en los distritos rurales ha descendido hasta un 70 por 100. Hay que tener en cuenta que los campesinos franceses están en plena tarea de recolección y el labriego galo, en este caso, no perdona domingo y mucho menos unas elecciones. ¡Hay tantas!

La votación ha sido un día de gran colorido para París. La gente se echó a la calle con el fin de votar temprano. En los colegios situados en las "barriadas rojas", los comunistas votaron en orden, sin tenerse que lamentar incidente alguno. En las inmediaciones de Chaillot, varios conventos de monjas se vaciaron y todas las hermanas, incluso las enfermas, acudieron a votar por los partidos derechistas. Cerca de la Escuela Politécnica,

## El ministro de Justicia preside los actos conmemorativos de la liberación de Bilbao

## Dirigió la palabra a cinco mil productores, concentrados en una factoría de Baracaldo

Bilbao. — Esta mañana, a las once, se celebró en el Paseo del Arenal, una misa de campaña, con asistencia del ministro de Justicia y todas las autoridades, en conmemoración del décimo cuarto aniversario de la liberación de Bilbao.

Terminada la misa, el Ayuntamiento depositó una corona ante el monumento al general Mola, que se encuentra en el mismo Paseo del Arenal.

Después el ministro y las autoridades ocuparon una tribuna instalada en la acera del Palacio provincial, desde la que presenciaron un desfile.

El desfile produjo el entusiasmo del público, muy numeroso, que se había estacionado a lo largo del recorrido. Repetidas veces se ovacionó al ministro.

A la una de la tarde el ministro se ha dirigido a Luchana y Baracaldo, donde en un pabellón de la Señanito se celebró un banquete, en el que participaron cinco mil trabajadores, a los cuales el ministro de Justicia dirigió la palabra.

Toda la población de Bilbao se encuentra engañada para conmemorar su liberación por las tropas nacionales y se celebran con este motivo abundantes festejos. (Logos.)

## ACLAMACIONES AL MINISTRO

Bilbao. — A las cuatro y media ha terminado el almuerzo con que cinco mil trabajadores vascos obsequiaron al ministro de Justicia, el cual ocupó la presidencia en unión de las autoridades provinciales y locales en la inmensa nave donde se había organizado el acto, propiedad de la Empresa Señanito. La nave donde se celebró el acto, de 175 metros, estaba adornada con banderas y colgaduras. El banquete

estuvo admirablemente organizado y pudo darse por terminado a las dos horas de comenzado. Fue servido por quinientas muchachas cumplidoras del Servicio Social.

El ministro de Justicia, a los postres, se levantó a hablar y pronunció un interesante discurso, que varias veces fué interrumpido con estruendosas ovaciones. Al final fué despedido por los trabajadores en medio de grandes aclamaciones. (Logos.)

## Trygve Lie prepara en París la próxima Asamblea General de la ONU

París. — Trygve Lie, secretario general de la ONU, se ha entrevistado esta mañana con el ministro de Asuntos Exteriores, con el director del Secretariado de conferencias y con otros altos funcionarios de este mismo Departamento para estudiar el relacionado con la próxima Asamblea general de la ONU que se reunirá en París en noviembre próximo. (Efe.)

## Los ministros de Obras públicas, Industria y Comercio y Hacienda, presiden inauguraciones en Puertollano

Puertollano. — Esta mañana han proseguido los actos anunciados con motivo de la visita oficial de los ministros de Obras Públicas, Industria y Comercio y Hacienda, en unión de las representaciones que les acompañan, autoridades y jerarquías provinciales y locales. Les acompaña también en esta visita el obispo prior de las ordenes militares, doctor Echevarría, y altos cargos de la empresa nacional Calvo Sotelo.

Primeramente se dirigió al lugar donde se ha construido el pantano del mismo nombre, que abastecerá de agua tanto al poblado de la empresa nacional Calvo Sotelo como a la población de Puertollano e instalaciones fabriles. Para ello ha habido que desviar la corriente de dicho río de la cuenca del Guadalquivir a la del Guadiana, un verdadero alarde de ingeniería, en 572 kilómetros cuadrados, que permitirá recoger veintinueve millones de metros cúbicos, siendo el agua embalsada actualmente de dieciocho millones.

La comitiva, compuesta de veinte automóviles, cruzó a primeras horas de la mañana los pueblos de Puertollano y Mestanza, siendo objeto de pruebas de entusiasmo por parte del vecindario. A su llegada al pantano los ministros recorrieron en una lancha rápida motora la presa, visitando después la estación elevadora y el túnel construido para la desviación del río.

Hoy los ministros han presenciado la puesta en marcha de esta central en plan de prueba, que será inaugurada oficialmente en fecha próxima. Esta central térmica tendrá una capacidad total de energía de cincuenta mil kilovatios hora. En la residencia oficial de la empresa nacional Calvo Sotelo, los ministros y representaciones oficiales fueron obsequiados con un almuerzo.

## SE REUNE EN PARIS LA CONFERENCIA PLENARIA DE LA UNESCO

París. — Ayer se reunió en París la VI Conferencia plenaria de la UNESCO, a la que acude por vez primera una delegación española.

El Gobierno español fué invitado expresamente por la Dirección de la UNESCO para enviar una delegación de observadores, de la que forman parte algunos especialistas en materia de derechos de autor, por ser este el tema más importante de los que van a ser objeto de estudio en esta conferencia. (Efe.)

## SE INICIAN LOS TRABAJOS

París. — Las sesiones de la VI Conferencia de la UNESCO se iniciaron en la mañana de ayer, con una misa, celebrada en la iglesia de San Pedro, por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ronkatti, que asiste a la Conferencia como observador oficial de la Santa Sede.

El acto fué presidido por el senador conde Esteban Jacini, delegado de Italia y presidente del Comité Ejecutivo de la UNESCO, y el director general

## ESPAÑA, MIEMBRO DEL CONSEJO INTERNACIONAL DE AVIACION CIVIL

Montreal. — España fué elegida miembro del Consejo de la Organización Internacional de Aviación civil por 29 votos a favor, ninguno en contra, tres abstenciones y dos papeletas en blanco.

El Consejo constituye el Organismo permanente de la citada Organización y está integrado por 21 representantes de Estados miembros elegidos por tres años. En la reunión celebrada hace un año sólo fueron elegidos veinte miembros, por lo que había una vacante.

La Agencia United Press encabezaba su información con la siguiente frase: "España ha ingresado en el Consejo del primer Organismo de las Naciones Unidas por los votos occidentales dirigidos por los del Canadá y los Estados Unidos." (Efe.)

## El partido Degauillista será la minoría más numerosa de la Asamblea francesa

París. — Queuille, que ha pronosticado esta noche que los resultados oficiales y finales de las elecciones generales francesas indicarán que los comunistas han sufrido una reducción del 10 por 100 de votos desde 1946. El jefe del Gabinete francés, que cuenta sesenta y siete años de edad, sonriente y al parecer muy satisfecho, hizo esta predicción en una Conferencia de Prensa, cuando los resultados casi finales indicaban ya que la fuerza comunista en la Asamblea Nacional ha sido reducida casi a la mitad en la votación del domingo.

Queuille dijo que con los resultados conocidos los comunistas habían logrado poco más de la mitad de los votos conseguidos por los partidos centristas y grupos de derechas moderada, que significa que puede abrigarse la esperanza de que estos últimos puedan unirse para formar Gobierno. (Efe.)

## LA COALICION GUBERNAMENTAL TENDRA, SIN EMBARGO, LA MAYORIA ABSOLUTA

París. — Queuille, que ha pronosticado esta noche que los resultados oficiales y finales de las elecciones generales francesas indicarán que los comunistas han sufrido una reducción del 10 por 100 de votos desde 1946. El jefe del Gabinete francés, que cuenta sesenta y siete años de edad, sonriente y al parecer muy satisfecho, hizo esta predicción en una Conferencia de Prensa, cuando los resultados casi finales indicaban ya que la fuerza comunista en la Asamblea Nacional ha sido reducida casi a la mitad en la votación del domingo.

## SE TIENE LA IMPRESION DE QUE DURANTE VARIOS MESES NO HABRÁ POSIBLE GOBIERNO ESTABLE

París. — Queuille, que ha pronosticado esta noche que los resultados oficiales y finales de las elecciones generales francesas indicarán que los comunistas han sufrido una reducción del 10 por 100 de votos desde 1946. El jefe del Gabinete francés, que cuenta sesenta y siete años de edad, sonriente y al parecer muy satisfecho, hizo esta predicción en una Conferencia de Prensa, cuando los resultados casi finales indicaban ya que la fuerza comunista en la Asamblea Nacional ha sido reducida casi a la mitad en la votación del domingo.

## REACCION MUNDIAL

Londres. — Una reacción inmediata se ha producido en todos los mercados mundiales como consecuencia de los resultados de las elecciones francesas. Se ha experimentado un aumento notable en los valores franceses y un descenso sensible en el mercado del oro. (Efe.)

## TRIUNFO DE LAS DERECHAS

París. — Francia ha votado contra Stalin". Con este titular encabezaba su información el diario "L'Aurore", relativa a las elecciones. Asegura que ha sido un triunfo rotundo de las derechas francesas. (Efe.)

## LOS AUTOMOVILES SON UN BUEN REFUGIO CONTRA LAS EXPLOSIONES ATOMICAS

Nueva York. — Los automóviles constituyen buenos refugios contra las explosiones atómicas, según las recientes pruebas atómicas efectuadas en Nevada. En una de ellas varios vehículos situados a kilómetro y medio del lugar de las explosiones quedaron casi intactos. (Efe.)

## DE LA ESTANCIA DEL MINISTRO DEL AIRE EN MANILA

Manila. — El ministro del Aire español, don Juan Gallarza, ha regresado a Madrid después de su estancia en Manila, donde estuvo en el Palacio Presidencial durante la recepción ofrecida en honor del ministro español del Aire en el Palacio Presidencial.

## Una de las más célebres casas de modas, de París, cierra sus puertas

París. — Ha cerrado sus puertas la casa de modas Piguet, de París, que tenía cuatrocientos empleados. La noticia ha causado verdadera sensación en los círculos de la moda. Estaba considerada como una de las más importantes del mundo. (Efe.)



El presidente Quirino brinda con el general Gallarza durante la recepción ofrecida en honor del ministro español del Aire en el Palacio Presidencial

## El partido Degauillista será la minoría más numerosa de la Asamblea francesa

## LA COALICION GUBERNAMENTAL TENDRA, SIN EMBARGO, LA MAYORIA ABSOLUTA

## Se tiene la impresión de que durante varios meses no habrá posible Gobierno estable

París. — Queuille, que ha pronosticado esta noche que los resultados oficiales y finales de las elecciones generales francesas indicarán que los comunistas han sufrido una reducción del 10 por 100 de votos desde 1946. El jefe del Gabinete francés, que cuenta sesenta y siete años de edad, sonriente y al parecer muy satisfecho, hizo esta predicción en una Conferencia de Prensa, cuando los resultados casi finales indicaban ya que la fuerza comunista en la Asamblea Nacional ha sido reducida casi a la mitad en la votación del domingo.

## REACCION MUNDIAL

Londres. — Una reacción inmediata se ha producido en todos los mercados mundiales como consecuencia de los resultados de las elecciones francesas. Se ha experimentado un aumento notable en los valores franceses y un descenso sensible en el mercado del oro. (Efe.)

## TRIUNFO DE LAS DERECHAS

París. — Francia ha votado contra Stalin". Con este titular encabezaba su información el diario "L'Aurore", relativa a las elecciones. Asegura que ha sido un triunfo rotundo de las derechas francesas. (Efe.)

## LOS AUTOMOVILES SON UN BUEN REFUGIO CONTRA LAS EXPLOSIONES ATOMICAS

Nueva York. — Los automóviles constituyen buenos refugios contra las explosiones atómicas, según las recientes pruebas atómicas efectuadas en Nevada. En una de ellas varios vehículos situados a kilómetro y medio del lugar de las explosiones quedaron casi intactos. (Efe.)

## EN BELGICA SE RESERVA

Bruseles. — En los medios políticos belgas se procura no comentar directamente los resultados de las elecciones francesas, pero se advierte evidente satisfacción por ellos, que permitirán la constitución de un Gobierno estable. (Efe.)

## NO HABRA ESTABILIDAD

París. — Francia vivirá mucho tiempo sin Gobierno estable. (Efe.)

## Marginal

## ¿SUCESO REPETIDO?

El semanario madrileño "7 Fichas", da cuenta de que en una población francesa se ha producido una "lluvia de billetes", y, sin embargo, no publica la noticia de la nuestra. Si el "fenómeno", con idénticas características del registrado en Salamanca, es un doble, nada hemos de comentar, porque aun dentro del misterio y lo singular del suceso, no vamos a pretender los salmantinos la exclusividad. Pero si por un deseo de proporcionar a los lectores a que todo lo pintoresco sea de importancia, representa una ingenuidad.

En Salamanca "llovieron" billetes auténticos del Banco de España, de ciento y de quinientas pesetas, lo cual no quiere decir que en la población francesa cayeran también del cielo otros de mil francos, por lo que todavía queda la esperanza de que al repetirse tengamos la fortuna de que se produzca otro "fenómeno", ante la espectacularidad que causó el del Paseo del Rector Esperabé, que dicho sea de paso, continúa envuelto en el más impenetrable de los misterios.

No es un caso que tenga tantos precedentes, y si el periódico recogió la noticia del de Francia, no hubiera hecho menos con dar el de Salamanca, que está más cerca de Madrid, quedando altamente doblado nuestro prestigio, porque al propagarse, pudiera servir para darnos categoría e incrementar la atracción de turistas. — JAVIER.

# LA CIUDAD

# LA PROVINCIA

## UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

### EXAMEN DE ESTADO

Lista de los alumnos matriculados en la presente convocatoria de Julio con el ejercicio escrito aprobado en anteriores convocatorias, que han verificado el ejercicio oral en el día de la fecha, y comprendidos entre los números 1 al 38 inclusive, y que han resultado aprobados en dicho ejercicio, con expresión de las calificaciones obtenidas:

N.ºs: Números 12 23.

Aprobados: Números 1 2 3 4 5 7 9 10 11 13 14 16 17 19 20 22 24 25 28 29 32 33 34 35 36 38.

Salamanca, 19 de junio de 1951.—El director de examen, J. Maluquer.

## S. E. U. Cupón pro ciegos

CONVOCATORIA DE LAS BECAS "ALEJANDRO SALAZAR" PARA EL CURSO 1951-52

Por la Jefatura Nacional se han transmitido las ordenes oportunas para esta convocatoria.

Los interesados para concurrir al disfrute de éstas podrán informarse debidamente en la Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario (Generalísimo Franco, 27) durante las horas de diez a una de la mañana.

El plazo de admisión para las solicitudes de prórroga finalizará el día 30 del presente mes. Y para las nuevas solicitudes podrá hacerse entre el 1 de junio y el 15 de julio.

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 19 de junio:

**821**

Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 21.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL MAGISTERIO

Como en años anteriores, la Asociación Católica de Maestros de nuestra provincia tiene organizados dos tantas de ejercicios espirituales para maestros y para maestras.

Darán comienzo el próximo día 2 de julio, a las siete de la tarde, para terminar el día 7, por la mañana.

Nuestra Asociación ofrece becas completas y todo género de facilidades para que en este Año Santo no queden sin hacer ejercicios todos los que lo deseen.

Pueden hacer la inscripción dirigiéndose al R. P. Director de la Casa de Ejercicios (Noviciado de PP. Jesuitas), al señor consiliario de la Asociación (Plaza de Monterrey, número 4), al Colegio de Madres Jesuitas, calle de Zamora, número 8, o al presidente de la Asociación, don Ramón Soriano Hidalgo, calle de María Auxiliadora, número 13, todos en Salamanca.

## CONVOCATORIA DE BECAS PARA GRADUADOS

La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario, ha convocado por octava vez las becas para Graduados "Julio Ruiz de Alda" y "José Miguel Gultarte".

Las bases para poder concurrir a estas convocatorias se encuentran a disposición de los interesados en la Jefatura Provincial del S. E. U. (Generalísimo Franco, 27).

El plazo para la presentación de solicitudes comenzará el día 1 de agosto próximo y terminará, improrrogablemente, el 30 de octubre del en curso.

## CAMPANA DE ALBERGUES DEL S. E. U.

Se cita a los camaradas que a continuación se relacionan para que pasen por esta Jefatura Provincial (Generalísimo Franco, 27), hoy, martes de una a dos, con objeto de efectuar reconocimiento médico.

## Albergue de Navia

Angel Martín Pedraz, Alberto Pérez Cid, Jorge Barcala Balzán, Antonio Sierra Calvo, José Cabezas García.

Albergue de Bergondo

Jesús Rivas Martín, Manuel Rivas Martín, Argimiro Carballo Oñiga, Pedro Lamas Cuadrado, Manuel Hernández Alcántara.

Antonio Prieto Calvo, Javier Cabezas, Hernández.

Albergue de Arbuacia

Jacinto González González, José Gil Martín, Fernando Silva García, Tomás López Aparicio.

## ADORACION NOCTURNA

El Turno X celebrará solemnemente vigilia en la noche del día de hoy, en honor de su titular, San Luis Gonzaga, con plática de presentación de la Guardia.

La vigilia se celebrará en la Iglesia de los Padres de la Campaña de Jesús, y dará comienzo a las once de la noche.

## JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular Sanatorio María Teresa Telfs. 1042-1038. C. S. n.º 180

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago; también ayuda a las digestiones.

## SUCESOS LOCALES

### Detenido por robos en la estación

Por el Grupo de Ferrocarriles de la Guardia Civil de la Comandancia de Salamanca ha sido detenido José Lanas Tejada, albañil, casado, natural y vecino de nuestra ciudad, domiciliado en los Caidos, número 9, autor del robo cometido en un vagón de la RENFE, situado en la estación del ferrocarril de Salamanca, que estaba cargado con 10.000 kilogramos de trigo, de los que se llevó 37 kilos, que vendió, en dos partes, una a Antonia Sánchez Martín, que vive en la calle Navarro, número 5, y la otra a Angeles Blázquez Merino, que tiene su domicilio en Gómez Arias, número 40, al precio de cuatro pesetas el kilo.

El robo lo realizó en la madrugada del pasado día 13, teniendo que romper el suelo del vagón de referencia.

Los tres han quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

### Accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, señor Núñez, y practicante, señor Civieta, fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las ocho de la mañana, el herido en accidente de trabajo Paulino Poveda, de veintidós años de edad, que vive en la calle de Almansa, número 52, el cual presentaba una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

### Heridos casuales

Durante el día de ayer fueron asistidos también en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

A las doce de la mañana, Leandro Garrido Núñez, de treinta y cuatro años de edad, con domicilio en Luz, número 12, el cual presentaba la fractura de una costilla.

A las siete menos cuarto de la tarde, María Pilar Cordero Marcos, de cinco años de edad, que habita en Ronda de Sancti-Spiritus, 14, de herida contusa en la región frontal.

A las nueve de la noche, José Luis Ramos Castellanos, de siete años de edad, que habita en la Cuesta de Sancti-Spiritus, número 26, de herida contusa en la región parietal izquierda.

A las nueve y media de la noche, Manuel Sánchez Vara, de siete años de edad y con domicilio en Pollo Martín, número 5, de herida contusa en la región geniana izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Revillo, Estévez y Heredia, y practicantes señores Sánchez Crespo y Barrado.

### Agresión mutua

Aniceto Vicente Curto, de cuarenta y tres años, casado, obrero de transportes, natural de Calvarrasa de Abajo (Salamanca), vecino de nuestra ciudad, calle de Escuelas Viejas, número 4, fué curado en la Casa de Socorro de erosiones en axilar inferior, de pronóstico leve, producidas, según manifestó en Comisaría, por su patrono, Antonio González y González, que tiene su domicilio en la Cuesta de Sancti-Spiritus, número 4, quien le agredió y le empujó, tirándole al suelo. El hecho ocurrió en la estación del ferrocarril cuando se dedicaba a cargar en el camión de la Empresa un vagón de patatas con destino al Mercado Central.

Por su parte, Antonio González y González presentó una denuncia en Comisaría contra Aniceto Vicente Curto, por haberle agredido, en el mismo lugar, y, según su de-

## Automóviles

SE VENDE caja camión Chevrolet, tableros abatibles, en buenas condiciones, precios económicos. Para verla y tratar, en Sommier Numancia, Los Zúñiga, 7. Teléfono 1547-3-2

## Alquileres

VERANEANTES: Alquiler piso económico, agua corriente, independencia, campaña, frutas, sierra, buenas comunicaciones. Becedas (Ávila). Informes, Francisco García. 4-1

ALQUILO piso amplio, 600 pesetas, y local, en Melchor Cano, 19. Informes, teléfono 1377. 2-1

## Casas

OPORTUNIDAD. — Vendo casa con solar, piso libre principal, diez habitaciones. Abstenerse corredores. Llamen al teléfono 2181. 7-3

OCACION. Véndese casa número 3 calle Grillo. Informes, Gestoría R. E. 1. Vázquez Coronado, 2. Rf.º 19.058. 2-8-1

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción — Cada palabra más, 0,50 pesetas —

**Arriendos**  
ARRIENDO o traspasaría molino de piensos en Riofrío, Béjar (Salamanca), por no poder atender. Para tratar, con su propietario, en el mismo. 8-8

**Maquinaria**  
TRILLADORAS Angeles. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona. Agentes en Salamanca: Señores Piñeiro y Morros, Avenida de Mirat, 61.

MAQUINA escribir para oficina, se vende, buen estado. Informes, Gestoría K. E. 1. Vázquez Coronado, 2. Referencia 19.090. 1-1

**Pastos**  
ESPIGADERO se arrienda para 125 cerdos en Galindo y Perahuy. Para tratar, con Rogelio Rodríguez, en la misma. 3-3

**Fincas**  
SE VENDE una finca en Chamberí, número 23, llave en mano. Para tratar, en la misma, frente a la fábrica de Madrugá. 3-8-1

**ESPIGADERO** arriendo para 550 ovejas en La Rad (Galindo y Perahuy). Para tratar, con Marcelino Valle, en la misma. 3-3

**ESPIGADERO** arriendo para 300 ovejas. Informara Lino García en Galindo y Perahuy, Santo Tomé. 3-3

SE ARRIENDAN los pastos sobrantes y rastrojera del cortado redondo de Sotrobal Nuevo, con buenas y abundantes aguas, con capacidad para 400 ovejas. Para tratar, con Juan Antonio Bueno, en el mismo, o en Macotera. 3-2-2

## De Ciudad Rodrigo

En Valverde de Fresno se inaugura una Central de Transportes.—Asisten a los actos jefes de la RENFE, de Salamanca

La Compañía del Ferrocarril, queriendo dar el máximo de facilidades para el transporte de mercancías a la región de la Sierra de Gata y Hoyos, en combinación con los ferrocarriles, ha abierto una oficina para facturaciones y entrega de mercancías en el pueblito de Valverde de Fresno, consignada a nombre del industrial don Antonio Pereira da Rosa, cuyo acto inaugural tuvo lugar el día 13 del actual, al que asistieron los altos jefes de la RENFE de Salamanca y algunos de Ciudad Rodrigo.

Dicho día se trasladaron a dicho pueblo en un autocar de la empresa de "El Pilar", el inspector de Explotación, don Felipe Flores; el inspector de Intervención, don José L.; el inspector de Tráfico, don Pascasio Rodríguez; don Tomás García, agente de Coordinación; don Enrique Sacristán, interventor del Estado; don Juan Antonio Vegas Manohada y don Baltasar González, jefes de estación; don Rafael García, factor encargado de facturaciones; don Juan Lorenzo, factor; don Francisco Méndez; don Antonio Pereira, con signatario; don Abraham Cid Jiménez, en representación de la Cámara de Comercio de Ciudad Rodrigo, don Nicolás y don Hermilio Martín, y las encantadoras señoras Violenta Gullermina Pereira, T. Torrens, Elisa Cepo y Conchita Pina.

El pueblo de Valverde aparecía engalanado, debido a estar ese día el Prelado de Coria haciendo la visita pastoral.

A la llegada, fueron las autoridades invitadas al acto inaugural, obsequiándose el señor Pereira con refrescos, haciendo resaltar la importancia que para la región serrana tiene este nuevo servicio que realiza la RENFE, referente a los transportes en beneficio de los serranos de los partidos de Gata y Hoyos.

Seguidamente, en uno de los hoteles, el señor Pereira les obsequió con un banquete, y al final del mismo fueron invitados a hablar los jefes de la RENFE, comenzando el inspector don Felipe Flores, que hizo un elogio del director de Ferrocarriles, puesto que su consigna es el máximo de facilidades para el tráfico, las mayores garantías en el servicio a los viajeros y toda clase de atenciones por parte del personal, poniendo de manifiesto parte de las reformas proyectadas, terminando su notable discurso comunicando los buenos deseos de la Compañía en servir y complacer a los pueblos para el mayor servicio en los transportes, dedicando por último un recuerdo cariñoso a Ciudad Rodrigo, donde pasó sus años mozos, llenos de gratas añoranzas, donde conserva gratos afectos de amistad. El señor Flores fué calorosamente ovacionado.

Seguidamente el Inspector de Intervención, don José Lago, en frases floridas, puso de manifiesto las ventajas que representaba para los pueblos serranos la implantación de la oficina de transportes combinados, con lo cual encontrarían grandes beneficios en la recepción y exportación de sus mercancías, siendo muy aplaudido.

En igual sentido se expresaron don Pascasio Rodríguez y don Enrique Sacristán, los cuales hicieron un maravilloso canto del hermoso paisaje en el trayecto recorrido.

Todos felicitaron y desearon grandes prosperidades en su nueva empresa al señor Pereira da Rosa, el que expresó su gratitud por los buenos deseos de todos y la cooperación prestada.

A las seis de la tarde, hora en que era despedido el Prelado de Coria entre ovaciones y vivas, se despedía también el alto personal de la RENFE en Salamanca, a los cuales se les tributó una entusiasta despedida, marchando a Hoyos, donde admiraron aquel aquel paisaje, haciendo escala en Perales, donde fueron obsequiados con un refresco, así como en El Bodón, donde descansaron.

PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS DE AUXILIO SOCIAL

Uno de los actos más conmovedores y simpáticos celebrados el domingo pasado, fué el administrativo la primera comunión a veinte niños y niñas que asisten a los comedores de Auxilio Social, yendo maravillosamente equipados con trajes nuevos, debido a la generosidad de almas caritativas.

A las nueve de la mañana, en la parroquia del Sagrario, se celebró misa solemne, oficiando el excelentísimo señor vicario general y deán de la Catedral, doctor don Isidro Martín Gavilán. Los niños y niñas formaron junto al altar, que estaba primorosamente engalanado, detrás sus familiares.

En la presidencia, el jefe local del Movimiento, el jefe provincial y administrador de Auxilio Social de Salamanca; el teniente alcalde señor González, en representación del Ayuntamiento; el director del Instituto; los señores señores Morales y Blanco, el secretario del Juzgado de Instrucción, los jefes de la Guardia Civil, el comisario y jefes de la Policía gubernativa y Tráfico, el delegado local y administrador de Auxilio Social, el jefe de Sindicatos y secretario y otras representaciones.

Antes de administrar la sagrada comunión, el doctor Martín Gavilán pronunció una sentida plática, poniendo de relieve el grandioso acto de recibir a Jesucristo en los pechos infantiles, al que habían de consagrarse toda la vida, y ensalzó la labor social y meritoria que realiza Auxilio Social, en todos los aspectos en bien de los niños y de los necesitados.

Después de los niños comulgaron sus familiares y gran número de asistentes al acto.

Seguidamente en los comedores se les sirvió un desayuno y más tarde una espléndida comida a los niños y familiares, así como a los ancianos. El Ayuntamiento les hizo entrega de una estampa recordatoria.

## De Béjar

EL II CURSO DE VERANO SOBRE QUIMICA Y TECNICA TEXTILES

Se ha dado a la publicidad el programa completo del II Curso de Verano, que tendrá lugar desde el 5 al 31 de julio.

El curso técnico estará a cargo de los señores siguientes, que desarrollarán los temas señalados en el programa.

Don Daniel Blaxart y Petrales, ingeniero textil y profesor de la Escuela de Ingenieros de Textiles; doctor don Joaquín Pascual Teresa, catedrático de Química Orgánica de la Facultad de Ciencias de Salamanca; D. R. R. R. per. D. S. C., licenciado en Ciencias y diplomado en Química colorista; don Valentín Dolaguzé Diaz, ingeniero textil y profesor de Química de la Escuela de Peritos Industriales de Béjar; don José Roig Serra, ingeniero textil y presidente de la Sección de Estudios de la Asociación Nacional de Ingenieros de Textiles; don Alberto Nareña Miró, don Luis Roig Serra y don Santiago Morera Ventalló, ingenieros textiles; don Ra de la Sierra Andrés, licenciado en Ciencias Químicas, y don Angel Vian Otero, catedrático de Química Técnica de la Facultad de Ciencias de Salamanca.

Para pronunciar conferencias culturales, han sido invitados los señores siguientes: Don Ramón Carande Thomas, catedrático de Sevilla; don Emilio Camps Cazorla, de la Universidad de Madrid; don Florentino Pérez Embid, de la Universidad de Madrid; señorita Elena Gómez Moreno, catedrática de Historia de la Cultura; don Fernando Lázaro Carreter, de la Universidad de Salamanca; don Joaquín Pérez Villanueva, de la de Valladolid y gobernador civil de Salamanca; don Diego Sañas Pombo, gobernador de Valencia; don Luis Moirás Oliver, director de la Biblioteca Nacional, y don Luis Rosado, poeta y crítico de la poesía contemporánea.

Recordamos que la matrícula para el Curso de Verano puede formalizarse durante todo este mes en la Escuela de Peritos Industriales de Béjar (Secretaría del Curso de Verano).

A. GARCIA

Como consecuencia de los varios méritos contraídos durante treinta y cinco años en el desempeño del cargo de rector de este Seminario y sus grandes virtudes, ha sido nombrado prelado doméstico de Su Santidad, el eminente arcipreste de esta Catedral, doctor don Eusebio Obregón Baile, al que con tal motivo se proyecta tributarse un homenaje por todo el clero de la diócesis al cesar en el cargo de rector, del cual ha presentado su renuncia por su avanzada edad, siendo acogida dicha determinación con gran sentimiento, toda vez que el doctor Obregón goza de la mayor estimación y cariño por su prestigio, su labor, su bondad y su brillante labor realizada.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, la señora del industrial don Nicolás Rodríguez Marcos.

También ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le ha impuesto el nombre de Lucía, la señora del banquero don Manuel Dominguez Rodríguez.

Ha llegado de Madrid completamente restablecido, el médico don Ramón Dominguez y señora.

A los noventa y cinco años de edad, ha fallecido doña Francisca Alcaja de la Nava.

También ha fallecido, víctima de un accidente de trabajo, el obrero de diecisiete años, Fermín Durán Juan, el cual se produjo la muerte al caerse de la cumbre de un tejado de una casa en construcción. Al enterramiento asistieron todos los obreros de la construcción.

Encuétrase mejorada la señora de don Rafael García.

Con brillante éxito se celebró la pasada noche del domingo la reapertura de la pista "Jardín de Baloma", con un baile, en las proximidades de la muralla, donde se han introducido grandes reformas, siendo gran de la concurrencia de señoras, y familiares a disfrutar de aquel ambiente, amenizado por la orquesta "Reino", que dirige el notable músico director don Manuel Martín Conde.

Llegó de Madrid la encantadora señorita Marija García Contreras, estudiante de Farmacia.

Pasó en ésta unos días la madre de los médicos señores Pérez Fraile.

Regresó de Salamanca, el doctor Nuño Bato.

S. VEGAS ARRANZ

## NOTAS DIVERSAS

Encuétrase mejorada la señora de don Rafael García.

Con brillante éxito se celebró la pasada noche del domingo la reapertura de la pista "Jardín de Baloma", con un baile, en las proximidades de la muralla, donde se han introducido grandes reformas, siendo gran de la concurrencia de señoras, y familiares a disfrutar de aquel ambiente, amenizado por la orquesta "Reino", que dirige el notable músico director don Manuel Martín Conde.

Llegó de Madrid la encantadora señorita Marija García Contreras, estudiante de Farmacia.

Pasó en ésta unos días la madre de los médicos señores Pérez Fraile.

Regresó de Salamanca, el doctor Nuño Bato.

S. VEGAS ARRANZ

## DE ALDEANUEVA DE FIGUEROA

Este año hemos tenido tan buena suerte, que al estar un tanto retrasada la cosecha hemos podido con más holgura honrar y celebrar la fiesta de San Antonio de Padua, fiesta muy tradicional de siempre, y un poco dada al olvido en estos últimos años, pues antiguamente en tal día había una novillada. Las últimas veces, aun las recuerdo, fueron hará unos diez años.

Este año, para no olvidarnos de honrar semejante día y revivir un tanto más la gran afición de pelota que aquí existe, nuestro Ayuntamiento tuvo a bien acordar un concurso, disputándose varios premios, entre los jugadores locales de pelota a mano, cosa que ha visto muy bien todo el pueblo.

También, aunque este es otro deporte, para el próximo día 24, festividad de San Juan Bautista, aunque sin saberse a la hora que escribo estas líneas las cosas concretas, se que se están haciendo gestiones para que (si nuestro excelentísimo señor gobernador civil lo autoriza) se celebre ese día una novillada, ya que antes digo, las cosas están un poco oscuras, y que quede bien entendido que aun falta el permiso de la autoridad provincial, y, por lo tanto, no nos hagamos ilusiones por si acaso nos lleváramos un desengaño, que bien pudiera ocurrir.

EL CORRESPONSAL

## DE MACOTERA

VARIAS NOTICIAS

Después de brillantes exámenes en la Facultad de Medicina de Salamanca, aprobo con las mejores notas para comadróna, la simpática señorita Paulina Cuesta Heredia, hija de nuestro querido amigo el practicante de Asistencia Pública Domiciliaria don Pedro Cuesta Martín y señora, doña Francisca Hernández Quintero.

Ha llegado de Salamanca con el fin de pasar una temporada al lado de su madre y hermanos, la señorita Gertrudis Nieto Nieto.

Dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, doña Piedad Alvarez Martín, esposa de nuestro amigo don Enrique Fernández Sáez, director del Banco Central en esta localidad.

EL CORRESPONSAL

EL CORRESPONSAL

BALNEARIO DE CORCONTE

Hipertensión.-Cálculos nefríticos.-Reumatismo

Temporada: 1.º de julio al 30 de septiembre

Informes: Paseo de Pereda, 36

SANTANDER

## SE VENDEN vigas, puertas y piedra de derribo, Barquillo, 1, Salamanca. 2-1

## CARRO de varas, seminuevo, con arcos, se vende barato. Informes, ultramarinos Los Cubanos, edificio Gran Hotel 3-1

## PERDIDAS

PERDIDA pulsera de oro con el nombre Lolita, colgan do moneda pequeña. Gratificarán devolución en María Auxiliadora 33, principal, D. 2-2

GAFAS blancas con funda extraviadas inmediaciones río. Gratificará entrega en José Antonio, 14, 2.º, o en Bar La Bomba. 1-1

CABALLO extraviado, rojo, estrellado, con cola larga, el día 17, de Frades de Abajo, Ledesma. Su dueño, Mariano Martín Martín. 2-1

POTRA extraviada, torda, de un año, crin y cola cortas. Informes su paradero a Sahagún Curto, teléfono 117, Ciudad Rodrigo. 4-1

## Varios

¡ATENCIÓN, NOVIOS! Sus fotos de actualidad Carballera. Avisos en Puerta Toro. Laboratorio Fotográfico. Fotos carnets en el acto.

¿QUE NO LE PAGAN? Confiemos sus créditos. Cobrarán rápidamente. Podemos darle más de mil referencias. "Proa". Ruiz Aguilera, 2-2

## Ventas

TRANSFORMADORES, motores, grupos motor-bomba, etcétera. Consultar a José Meseguer. Ingeniero Industrial. Apartado 467. Bilbao.

MOTORES riego. Grupos completos desde un caballo. Las mejores marcas garantizadas; norias; facilidades pago. Gerardo Miñambres, Calle Zamora, 46. 3-8-1

SE VENDEN vigas, puertas y piedra de derribo, Barquillo, 1, Salamanca. 2-1

CARRO de varas, seminuevo, con arcos, se vende barato. Informes, ultramarinos Los Cubanos, edificio Gran Hotel 3-1

PERDIDAS

PERDIDA pulsera de oro con el nombre Lolita, colgan do moneda pequeña. Gratificarán devolución en María Auxiliadora 33, principal, D. 2-2

GAFAS blancas con funda extraviadas inmediaciones río. Gratificará entrega en José Antonio, 14, 2.º, o en Bar La Bomba. 1-1

CABALLO extraviado, rojo, estrellado, con cola larga, el día 17, de Frades de Abajo, Ledesma. Su dueño, Mariano Martín Martín. 2-1

POTRA extraviada, torda, de un año, crin y cola cortas. Informes su paradero a Sahagún Curto, teléfono 117, Ciudad Rodrigo. 4-1

PESCADORAS CAMISAS SPORT SAHARIANAS BAÑADORES ALBORNOCES

ALMACENES

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

# DEPORTES

## CICLISMO

### Temas del momento

#### ANTE LA VUELTA A FRANCIA PASANDO POR LA DE SUIZA

La afición Ciclista mundial está pendiente, indudablemente, de la Vuelta Ciclista a Francia, esta competición que, como ninguna, ocupa la atención de todos los países para enviar a ella a sus representantes con las mayores probabilidades de éxito. El primer equipo formado que apareció en las columnas del diario organizador fue el español, para cuyos nombres se registraron los primeros elogios de los más calificados críticos. "Este equipo español —han dicho— representa en el "tour" un potente conjunto de buenos escaladores".

Así lo creemos también "en caso". Sabemos que se trata de hombres como Serra, Gelabert, Langarica y Manuel Rodríguez, para quienes las más duras escaladas constituyen "su terreno". Lo han demostrado hasta la saciedad no son, pues, unos indocumentados en esta especialidad.

Tampoco quedan atrás Bernabé Ruiz, Emilio Rodríguez, Gual y Masip, quienes "compensados" de un férreo espíritu de equipo pueden enseñar el slittin— como en ocasiones lo han hecho— a los más calificados "grimpuers" internacionales.

A la Vuelta a Francia van nuestros representantes pasando por la de Suiza. Nuestros corredores, o mejor dicho el grupo de seis que han asistido a la prueba helvética no lo hace puramente en plan de equi. Se ha aprovechado la invitación de Suiza, hecha solamente para estos hombres, al objeto de que esta competición constituya para ese sexteto una prueba más de preparación con vistas al "tour" galo. Todos habríamos deseado que a este grupo se pudiera haber incorporado Gual y Langarica y de esta forma el conjunto de los ocho que han de concurrir a Francia habrían podido luchar "como equipo", ya que en esto lo más importante, lo más imprescindible. En la Vuelta a Francia no pueden existir individualidades; la actuación de los participantes es "labor" de equipo, y así lo comprenden todos los corredores que se aproximan a la lucha en esta magna competición. El ejemplo lo tenemos en el "campeonato" italiano. Gino Bartali, en sus últimas declaraciones, ha dicho: "Yo sé, si es necesario, un domestique de mi equipo". Hermosa concepción de la lucha deportiva. Y es que para este excepcional corredor lo importante no es la lucha no lo concibe en el individualismo, "todos los Italianos deben luchar por el prestigio y buen nombre de su Patria, lo que únicamente se consigue más fácilmente con esa imprescindible concentración de espíritu de equipo".

Después de haber repetido un crítico, después de haber sostenido una charla Gino, Coppi y Magni, abogados por la "unión" incondicional del equipo representativo de Italia.

Nos hemos referido a Italia para citar el ejemplo de Bartali; pero en Suiza, en Bélgica, etc., se llevan a cabo las mismas gestiones y con idénticos fines: la disciplina y la concentración de equipo entre los corre-

dores españoles es un hecho inquebrantable, podremos esperar obtingan una buena actuación, quizás mejor de la que pudiéramos esperar.

La responsabilidad de nuestra actuación en la próxima Vuelta Ciclista no responde únicamente a los actores, sino también a los directores; de ahí que Mariano Cañardo, maestro indiscutible en la materia, debe imponer su autoridad desde el primer momento de una manera inextinguible, sin excusas ni pretextos.

Cuando se va en representación de la Patria hay que ponerlo todo a contribución por ella, no olvidéis, corredores españoles, que entre vuestro equipo marcha un hombre portador de los colores de España en su Jersey: Antonio Gelabert! ¡Que ello os sirva de estímulo para vuestro esfuerzo!

Cesar Regulez

#### Antesala de los Ases

CITACION

C. D. CIOVIN. — Todos sus jugadores se presentarán esta tarde, a las siete, en El Calvario, para entrenarse y formar el equipo que el sábado se desplazará a Portugal.

#### EL teatro

BRETON

"Las dos princesas"

Nuevamente la compañía "Ases líricos" ofreció ayer, en función de tarde, la bella zarzuela de Ramos Carrión y Mariano Pina Domínguez, música del maestro Fernández Caballero, "Las dos princesas".

De los tiempos espléndidos de la ópera y la zarzuela, de la mitad del siglo pasado, es "Las dos princesas", que marcó una diferencia de ambiente del que entonces se desenvolvían las obras en tono menor, de Chapí, Bretón, Barbieri, Gaztambide y el mismo Fernández Caballero. "Las dos princesas" surgió como original y original sigue siendo en nuestros días, como digna del recuerdo y de figurar en el repertorio de las agrupaciones líricas.

Los "Ases líricos" hicieron de la zarzuela una de sus mejores representaciones. Purita Giménez llenó la escena con el garbo y la esplendidez de su figura y de su arte, cantando magníficamente la parte de la princesa enamorada, mientras Lolita Durá, simpática y exquisita, de voz armoniosa y fina, hizo una Marietta encantadora. El tenor Fernando Heras realizó igualmente una labor digna, cantando bien, en manifestación de sus buenas cualidades de cantante y actor, al que pueden perdonarse, en gracia del ingenio, alguna que otra "morcillita", con Lolita Durá, y siempre ocurrente el tenor cómico, Tino Pardo, que con la contribución de José Marín y demás intérpretes, sin olvidar los coros y la música, obtuvieron otro nuevo éxito, escuchando muchos aplausos.

## JEFATURA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

### DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

#### CAMPAMENTOS DE VERANO

Este año en el Campamento provincial "Batalla de Arapiles", instado en Hoyos del Espino (Sierra de Gredos), a 1.584 metros sobre el nivel del mar, se llevarán a cabo tres turnos: al primero asistirán 200 acampados, comprendidos entre los once y quince años, ambos inclusive, y que estén encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco o Centros de Enseñanza, comendados entre los once y quince años y que deseen asistir al primer turno del campamento provincial "Batalla de Arapiles", que se celebrará del 5 de julio próximo al 25 del mismo mes, deberán, con la mayor urgencia posible, presentar la correspondiente solicitud, que les será facilitada en la Jefatura del Frente de Juventudes Generalísimo Franco, 27). La cuota de acampado será de 60 pesetas para los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco, de 115 para escolares y turnos mixtos y de 75 para aprendices.

El plazo de admisión de solicitudes para el primer turno finalizará, improrrogablemente, el día 30 de los corrientes, y recordamos a todos los camaradas que es condición imprescindible, para ir al campamento, el haber sido vacunado.

El plazo de admisión de solicitudes para el primer turno finalizará, improrrogablemente, el día 30 de los corrientes, y recordamos a todos los camaradas que es condición imprescindible, para ir al campamento, el haber sido vacunado.

El segundo turno asistirán otros 200 acampados, comprendidos entre las mismas edades que en el anterior, y que serán procedentes de las locales de esta provincia; dará comienzo el 25 de julio para clausurarse el 14 de agosto.

Al tercer turno asistirán otros 200 camaradas, que comprendidos entre los quince a veintidós años, no asistan a campamentos nacionales, y que estén encuadrados en las diferentes Secciones; dará comienzo el día 14 de agosto y se clausurará el día 2 de septiembre próximo.

Coincidiendo con el segundo turno se llevará a cabo un campamento de seminaristas, al que asistirán alumnos del Seminario Mayor.

Las solicitudes para todos los turnos se harán en los impresos que facilitarán la Ayudantía Provincial de las Falanges Juveniles de Franco y el Servicio Provincial de Campamentos (Generalísimo Franco, 27).

La cuota de acampado será la siguiente: para las Falanges Juveniles de Franco, 60 pesetas; para escolares y turnos mixtos, 115, y para aprendices, 75 pesetas. Si al solicitante, una vez abonada la cuota, le fuera denegada la asistencia al campamento, le será devuelta la cantidad que en un principio entregó en la Administración provincial.

Es condición imprescindible para tomar parte en alguno de los turnos, el haber sido vacunado.

Los plazos de admisión de solicitudes terminarán el día 30 de los corrientes, para el primer turno; el 20 de julio, para el segundo turno, y el 10 de agosto para el tercer turno.

El equipo obligatorio para la asistencia al Campamento es el siguiente: Uniforme completo (a los encuadrados se le facilitará en el Campamento). Un par de alpargatas blancas. Bolsa de aseo personal (peñón, jabón, toalla, cepillo de dientes, etc.). Dos mudas completas. Una manifa. Un bañador. Un cubierto. Un plato. Aguja e hilo para coser. Un jersey o cazadora, a ser posible, azul. Dos pares de escaarpines blancos. Botas o zapatos. Cualquier duda podrá ser resuelta en el Servicio Provincial de Campamentos (Generalísimo Franco, 27).

#### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### NUEVAS COLECCIONES DE CUPONES DE ADULTOS PARA EL SEGUNDO SEMESTRE DE 1951

ADVERTENCIA A LOS TITULARES DE ESTA CAPITAL Y PROVINCIA

Durante los días 1 al 20 del mes actual, se recogerán las nuevas colecciones de cupones de adultos correspondientes al segundo semestre de 1951.

Los establecimientos las facilitarán YA INSCRIPTAS, dando cada titular el mismo número; cortarán el cupón de canje de las tarjetas correspondientes al SEGUNDO SEMESTRE y recogerán el boletín de inscripción.

Los interesados TIENEN LA OBLIGACION de comprobar las colecciones para ver si falta alguno de sus elementos, exigiendo en este caso su sustitución; consignarán la serie y número de los cupones recibidos en el "registro de cupones" de su tarjeta; firmarán la tarjeta en el caso de que no lo hubieren hecho anteriormente; firmarán las colecciones en la parte interior, donde asimismo anotarán sus datos personales y domicilio.

PRECIO: 1,60 pesetas, las de PRIMERA; 1,30 pesetas, las de SEGUNDA, y 0,85, las de TERCERA. Este precio no puede ser incrementado bajo ningún pretexto, advertencia que dirigimos especialmente a los titulares censados en la provincia.

Una vez recogidas las colecciones serán inscritas en las panaderías donde figuren como clientes. Estos establecimientos recogerán el boletín del "pan".

Después de ello podrán inscribirse en las carnicerías que deseen, donde para justificar la inscripción, cortarán el boletín de "carne".

Los reservistas de trigo y aceite recibirán sus colecciones debidamente selladas y diligenciadas por los Servicios de Abastecimientos.

Toda persona que deje pasar el plazo para la recogida (20 de junio), causará baja en el censo de racionamiento. Encarecemos, por tanto, no demoren la recogida para evitar estos perjuicios.

Salamanca 1 de junio de 1951. El gobernador civil, delegado provincial,

#### Hermanidad de Labradores y Ganaderos de TORDILLOS

El día 22 del actual, y su hora de las quince, tendrá lugar, en la Casa Consistorial, la segunda subasta del espagadero, capaz para 3.200 cabezas lanaras, con el diez por ciento de rebaja.

Caso de quedar desierto, se verificará la tercera a las dieciséis horas, con la rebaja que estime la Hermandad.

Los anuncios son de cuenta del adjudicatario.

Tordillos a 15 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Andrés Blázquez.

#### Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Villagonzalo de Tormes

SUBASTA DE ESPIGADERO

El día 25 del actual y a las once horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial la primera subasta de los polígonos Villagonzalo y Carpio-Bernardo, para 900 y 300 cabezas lanaras, respectivamente. El pliego de condiciones obra en la Provincial y Local.

Si esta subasta quedase desierto, se celebrará la segunda el día 26 del corriente, a la misma hora, y dos horas más tarde, la tercera, si a ello hubiese lugar.

Villagonzalo de Tormes, 18 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Victoriano Sánchez.

#### BAÑOS DE RETORTILLO

DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas sulfuro-sódicas, nitrogenadas a 45° y muy radio activas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia

REUMATISMO - CATARROS

Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 13)

## NUEVO ESTABLECIMIENTO

El pasado domingo, a las doce de la mañana, tuvo lugar la bendición de la tienda de micles y ceras que la APICOLA BILBAINA abre en esta localidad, a cuyo acto hemos asistido como clientes de aquélla.

El local, enclavado en la calle de Meléndez, 6, presenta una elegante portada con escarpadas para la exhibición de los productos de tan importante Empresa. El señor cura párroco de la Purísima procedió a la bendición, con la asistencia del señor director gerente, nuestro estimado amigo don Pedro Cambero; inspector general, señor López de Miguel; delegado de Salamanca, subdelegado de Valladolid, Zamora, y León y agentes de plaza. Seguidamente los numerosos invitados (más de dos centenares) fueron obsequiados con una copa de vino español en los salones de El Zaguán. Don Matías López de Miguel dirigió unas palabras de salutación a los concurrentes, siendo muy aplaudido. A su vez el señor director gerente leyó unas cuartillas de gratitud al público salamanquino por la colaboración prestada a la Empresa Bilbaina, aprovechando la ocasión para nombrar gerente de la tienda al señor López de Martín, entregándole un amistoso diploma, premio a su labor realizada. Por último, leyó los datos estadísticos hasta la fecha tan favorables a los numerosos suscriptores, por lo que fue muy aplaudido. Por los clientes de APICOLA BILBAINA hizo uso de la palabra uno de los suscriptores, el cual felicitó al señor Cambero por su excelente labor en favor de los asociados. El acto terminó con la mayor cordialidad, brindándose por la prosperidad de APICOLA BILBAINA, por su personal directivo y por España.

En el día de ayer se obsequió a los niños de esta capital, a la hora de la merienda, con un vaso del famoso producto de APICOLA BILBAINA.

UN SUSCRIPTOR

## Sucesos PROVINCIALES

#### Muerto al caerse de una caballería

Cuando iba montado en una caballería de su propiedad el vecino de Villarino Fernando Montes Conde, de cuarenta y cuatro años, casado, natural de dicho pueblo, se cayó de aquélla violentamente, produciéndose graves heridas en la columna vertebral, teniendo que ser traído rápidamente a Salamanca, ingresado en el Hospital provincial, donde el médico de guardia, don Jesús B. Sánchez, le apreció fractura de la columna vertebral, cervicada con una "cuadríplegia, de pronóstico gravísimo, lesiones que le originaron la muerte a las diez horas de haber ingresado en el establecimiento.

El suceso se produjo en el término municipal del pueblo de residencia de la víctima.

#### Hermanidad de Labradores y Ganaderos de TORDILLOS

El día 22 del actual, y su hora de las quince, tendrá lugar, en la Casa Consistorial, la segunda subasta del espagadero, capaz para 3.200 cabezas lanaras, con el diez por ciento de rebaja.

Caso de quedar desierto, se verificará la tercera a las dieciséis horas, con la rebaja que estime la Hermandad.

Los anuncios son de cuenta del adjudicatario.

Tordillos a 15 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Andrés Blázquez.

#### Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Villagonzalo de Tormes

SUBASTA DE ESPIGADERO

El día 25 del actual y a las once horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial la primera subasta de los polígonos Villagonzalo y Carpio-Bernardo, para 900 y 300 cabezas lanaras, respectivamente. El pliego de condiciones obra en la Provincial y Local.

Si esta subasta quedase desierto, se celebrará la segunda el día 26 del corriente, a la misma hora, y dos horas más tarde, la tercera, si a ello hubiese lugar.

Villagonzalo de Tormes, 18 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Victoriano Sánchez.

## Notas de Sociedad

Han salido para Barcelona, Roma y París, nuestro querido amigo el doctor don Honorio Estévez y señora.

Artículos de limpieza en DROGUERIAS RECIO.

Salí para Madrid don Luis Hernández de Buen.

Pasa unos días en el campo don José Hervás Sánchez.

Estilografías de todas las marcas y precios, Lapiceros automáticos, LIBRERIA DE NUÑEZ, Rua Mayor, 13.

Mañana, festividad de San Luis Gonzaga, es el santo de las señoras de Mirat de Sánchez Fabrés, Redondo de Sa-

## Concurso «Meridiano» de Narraciones

La revista "Meridiano" convoca su I Concurso de Narraciones, con arreglo a las siguientes bases:

Todas las narraciones que se remitan a este concurso deberán ser inéditas.

La extensión de cada narración será de quince cuartillas tamaño folio, escritas a máquina, por una sola cara y a dos espacios.

Los temas serán libremente elegidos por los concursantes. El Jurado calificador tendrá en cuenta el interés humano del tema sobre el que la narración se desarrolle, en función de la emoción, también humana, que su lectura suscite.

Los premios asignados para los vencedores de este Concurso serán tres: el primero, de 3.000 pesetas; el segundo, de 2.000 pesetas, y el tercero, de 1.000 pesetas.

Los premios no podrán ser declarados desiertos. La revista "Meridiano", al otorgar los, adquirirá los derechos de exclusiva de reproducción.

Los artículos no premiados serán devueltos a sus autores, salvo aquellos que, a juicio de la Dirección de "Meridiano", merezcan ser publicados en las páginas de la revista, con cuyos autores se llegará a un acuerdo económico.

El plazo de admisión de trabajos se cerrará el 31 de agosto de 1951.

El fallo de este Jurado será inapelable y se hará público en el número correspondiente a noviembre próximo.

Todos los trabajos que se remitan a este Concurso deberán venir firmados por su autor, quien, claramente además, hará constar su nombre y dos apellidos y dirección postal, y deberán enviarse a la siguiente dirección: "Meridiano", José Antonio, 11, Madrid. Con objeto de evitar confusiones y extravíos, será conveniente hacer el envío por correo certificado y no omitir en el sobre la indicación "Para el I Concurso de Narraciones".

## FALLECIMIENTO

A la edad de sesenta y ocho años y confortada con los auxilios espirituales y rodeada de los solícitos cuidados de los suyos, falleció el pasado día 18, en Alba de Tormes, la señora doña María del Pilar Nadal Novo, viuda de don Bernardo Corredera, cuya personalidad era bien conocida en nuestra ciudad y en donde contaba con grandes amistades y simpatías.

Por sus envidiables dotes de sencillez y afabilidad y por su carácter amable y bondadoso, la finada se granjeó en todo momento el cariño y el aprecio más sincero de todos los que veían en ella a la dama ejemplar, de acrisoladas virtudes y recto proceder. Puede decirse que con su eterna ausencia deja en esta vida una estela de vivos recuerdos que serán siempre tenidos en cuenta por todos aquellos que supieron de su acendrado espíritu cristiano. No es de extrañar, pues, que su muerte fuera muy sentida.

Desde estas líneas enviamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su director espiritual, Fr. Heracleo de San Elías (O. C. D.); hijos: don Lorenzo (médico), doña Angelina, don Manuel (juez) y don Jesús María (abogado); hijos políticos: doña Pilar Campos, don Alberto Alvarez (farmacéutico), doña Nieves Arnáiz y doña Pilar Martín; hermanas, doña Francisca y doña Matilde; nietos, primos, sobrinos y demás familia.

## Curso de diplomados de Sanidad

CONFERENCIA PARA HOY

A las seis de la tarde dará una conferencia don Dario Carrasco Pardo sobre el tema "La dieta equilibrada y perfecta. Historia de su evolución. Resumen de las necesidades alimenticias. "Standards" actuales. Manera de planear una buena dieta. Compensaciones y adiciones".

## Hermanidad de Labradores y Ganaderos de ESPINO DE LA ORBADA

ANUNCIO

El día veinte de junio, y hora de las dieciséis, tendrá lugar, en el salón de actos de esta Hermandad, la tercera subasta para el arriendo del espagadero de este pueblo, con arreglo al pliego de condiciones y rebaja acordada del 10 por 100.

Los anuncios de subastas serán de cuenta del adjudicatario.

Espino de la Orbada, 15 de junio de 1951.—El presidente, Antonio García.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

Agente en Salamanca. D. Guillermo V. Martín Abad, Avda. General Mola, 57 - Teléfono 2161

## TRANSPORTES CASTILLA, S. A.

Comunica a su clientela que comienzan sus servicios al Campamento de Monte la Reina los martes y viernes

BERMEJEROS, 19 TELEFONO 2591

## Racionamiento de patatas

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas y colectividades de esta capital, que los almacenes de donde deberán retirarse las patatas para el racionamiento anunciado de la segunda quincena del presente mes de junio, son los siguientes:

Del 1 al 34, en el de Miguel Hernández Revilla.

Del 35 al 73, en el de Antonio Revilla.

Del 74 al 90, en el de Victoriano Tomás Peña.

Del 91 al 118, en el de Manuel Sánchez Sagrado.

Del 119 al final de la lista y Económicos, en el de Antonio Pérez Canelas.

Colectividades en el de Manuel Sánchez Sagrado.

Salamanca, 18 de junio de 1951. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.

## JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 1303

C. S. número 26

## Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matacán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 25,8 grados, a las 18,40 horas.

Mínima: 6,7 grados, a las 6,10 horas.

## LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL AUN DURA EN UNA ISLA DEL PACIFICO

Un grupo de japoneses no cree que haya terminado y resisten allí

Saipan, Islas Marianas.— Las fuerzas militares y civiles de Saipan comenzaron esta madrugada los preparativos de lo que se espera sea la última batalla en el Pacífico, de la segunda guerra mundial.

Va a consistir en lanzar una lluvia de octavillas en la isla Lurd, donde se encuentran unos cuantos japoneses que aún resisten. Se les dirá que "la guerra ha terminado, que se rindan y que regresen a sus casas".

A continuación se hará un desembarco, para conseguir expulsar a los soldados japoneses de las cuevas y de la selva donde se encuentran desde que terminó la contienda. (Efe.)

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 2.

Concejo, 9, 2.ª, izqda. Tel. 1255

C. S. n.º 14.

## Antonio Domínguez ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Plaza del Liceo, 30

Consulta de 10 a 1. C. S. 54

## JOSE PALOMERO

MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3. Teléfono 2519

C. S. n.º 186

DIGESTIVAS DIURETICAS AGRADABLES

Aguas de MONDARIZ

EXIJA ESTA MARCA

¡PIDA EL NUEVO BOTELLIN FUENTES DE GANDARA Y TRONOSO

SENSACIONALES PROGRAMAS DOBLES

CINEMA SALAMANCA

Desde las cinco

1.ª La película que el público desea admitir otra vez

Ladrón de bicicletas

2.ª El gran ESTRENO

EL CICLON DEL CARIBE

Con trabas distas en acción.

Raspa - Raspa

No toleradas para menores

Gran Teatro Bretón

A las 8

Acontecimiento lírico

Las golondrinas

Por Purita Jiménez, Emilia Serrano, Esteban Astarloo y Tino Pardo

Estos teatros están perfumados por EMILIA - ANTONIO

A las 11, DESPEDIDA de la Compañía, con la zarzuela

El asombro de Damasco

Gran éxito de esta Compañía

Teatro Gran Vía

Aire frío sistema americano. A las 4,30-7,30 y 10,30

Monumental programa ULTIMO DIA

Aladino y la lámpara maravillosa

Tecnicolor. (Autorizada mayores), Y

Aventuras de Juan Lucas

(Tolerada) Butaca, 6 pesetas. Tribuna, 4

MAÑANA acontecimiento: "LOS CHIMBEROS"

Con el mejor y más original espectáculo de variedades arretradas de España

COLISEUM: A las 4,30, 7,45 y 10,45

LICEO

Única, a las 4,30

FLOR DE LAGO

Huyendo a su destino y EL TEMIBLE (No tolerada y tolerada)

Están a la venta las localidades para el super-espectáculo, verdadero acontecimiento artístico

BALLETS DE BARCELONA

Dos días

Dos programas distintos

Mañana, presentación en COLISEUM

Villatoro y "El Gran Oasis"

Villatoro es un pueblo abulense situado a 40 kilómetros de la capital y a unos 17 de Piedrahíta. Lo atraviesa la carretera, que tiene a uno y otro lado el cuartel de la Guardia civil, el Ayuntamiento, el Café Correos y la imponente mole de la iglesia, rodeada de amplio atrio. En el atrio hay dos torres ibéricas mirando hacia la carretera y enfrenando sus graves hocios con la Casa Consistorial.

Pasé por allí, con unos amigos, una tarde dominguera. Había baile en el atrio y el tamborilero estaba medio sentado sobre el lomo de un toro. —Ahi tenemos —dijo José Cela— al tamborilero apoyando sus posaderas en cuatro mil años de historia.

Tiene Villatoro una iglesia que merece visitarse como una de tantas joyas artísticas medio olvidadas por estos pueblos de Castilla.

Tres espaciosas naves, esbeltas columnas de granito, como todo el templo; bóveda de fina crucería en la capilla mayor, púlpito de piedra, magnífico retablo y muy notable imaginaria. Está bajo la advocación de Nuestra Señora del Risco, que es una "Piedad" colocada en el altar mayor y que también aparece esculpida en el medallón de una de las puertas. El escudo de roeles de los Dávila campea por dentro y por fuera del templo y, posiblemente, en alguna de las losas sepulcrales, casi borradas, del interior.

El buen párroco de Villatoro se duele de que aniden las palomas en la altísima bóveda y cometan ciertas irreverencias en la propia mesa del Santo Sacrificio. Ha hecho todo lo posible para desalojarlas, pero las palomas no se van. Le prometimos poner en antecedentes al marqués de Lozoya, tan experto en cuestiones de arte, con la esperanza de que vengan por ahí el desahucio de las palomas, y otros cuidados de que tan necesitada está la iglesia de Villatoro.

A la salida del pueblo se dejan a la izquierda los vestigios de un castillo y una fuente adornada con magnífico escudo episcopal. La carretera se separa un tanto de la Sierra que parece como el telón de fondo, manchado de blanco y negro, de un escenario de praderas que sirven de riquísimo banquete a los sucesores de los toros de Guisando y de Villatoro.

A un cuarto de legua de este pueblo, y en término de Amavida, se hace otro descubrimiento, nada arqueológico por cierto, pero sumamente atractivo. Se llama "El Gran Oasis", creación del repostero Pedro Martín.

"El Gran Oasis" es una casa, levantada en la orilla de la carretera, que encierra la sorpresa de una variada repostería. Son estos establecimientos tan propios y exclusivos de las ciudades, que llama la atención encontrarlos en un "desierto", como el dueño de la repostería llama a aquellos parajes. Allí vimos, recién fabricados, los productos más selectos del dulce oficio: tartas, pasteles, yemas y bombones, amén de exquisitos fiambres y bebidas.

Tanta fama tienen, que se llevan a diario a Madrid y Avila —única explicación posible de aquel establecimiento—, aunque también se consumen por todo pasajero entre Béjar y Madrid, que no desdena los encantos de un verde y dulce "oasis".

Pero con ser esto interesante, no lo es menos la personalidad de Pedro Martín, trotamundos, cansado o arrepentido, o consecuente admirador de la serena belleza de su tierra.

Pedro Martín, siendo aún muy joven, tomó un día la diligencia de Avila y se fue a Madrid en busca de fortuna. Entró en la conocida Casa Molinero y allí aprendió, a lo largo de tres años, todos los secretos de la repostería fina. Una vez licenciado en tan importantes conocimientos se marchó a Alcázar de San Juan donde escogió, como tesis de su doctorado, la fabricación de las famosas tortas.

España era, ya chica para Pedro Martín. Desde Alcázar saltó a Bilbao y San Sebastián y, poco después, a Francia, enredado en la primera

guerra europea. Rodó por varias poblaciones y acabó por quedarse en Burdeos, al servicio de las tropas americanas que concucieron, a través de este abulense, las exquisitices de la repostería española.

En 1921 regresó a España y bien provisto de dólares y francos abrió, dos años después, un establecimiento en Madrid con el aromático nombre de "La Flor de Castilla". Y aquí está la incógnita de Pedro Martín, el extraño impulso que mueve nuestras vi-

das dándolas sesgos insospechados. Otro buen día, cansado o aburrido, víctima tal vez de la nostalgia, decide volver al "desierto" de Amavida. A la sombra de los toros de Villatoro, y bajo la protección de la Virgen del Risco, rehace su industria. Y crea "El Gran Oasis" como tipo moderno de posada, donde, en lugar de arrieros, paran unos minutos todos los coches que circulan por la ruta de Béjar a Madrid.

AMABLE GARCIA



La corrida de la liberación de Bilbao

LA FIESTA RESULTO GRATA Y LUIS MIGUEL DOMINGUIN CORTO OREJAS

Bilbao.—Esta tarde se ha celebrado la corrida de la Liberación, cuyos beneficios se destinan a la Ciudad Sanatorial de Santa Marina y que había sido organizada por el gobernador civil. Las entradas se iban totalmente vendidas desde hacia diez días. Presidió el alcalde y consejero del Reino, señor Zugazagoitia. En un palco asistió el ministro de Justicia, acompañado del gobernador civil, y fué saludado a los acordes del Himno Nacional y con vitores a Franco.

Fueron lidiados un toro de Ignacio Sánchez, para Angel Peralta, y seis del Conde de la Corte, para Luis Miguel Dominguin, Manolo González y José María Mariorell. Los toros, de poder y bien presentados. Peralta, muy bien en la lidia a caballo, poniendo los rejonés en todo lo alto y tres buenos pares de banderillas, dos de las cortas. (Música). Coloca tres rejonés de muerte y da la vuelta al ruedo.

Despacha al toro el sobresaliente de una buena y dos intentos.

Luis Miguel Dominguin es aplaudido en verónicas en su primero. Coloca tres pares de banderillas de poder a poder. (Ovación.) Faena magnífica por redondos, altos y naturales. Dos pinchazos y una estocada casi entera. A su segundo, a los acordes de la música, le coloca tres buenos pares. Realiza faena muy variada, con pases en redondo, atarolados. (Música.) Tres tandas de naturales de la misma faena, un molinete de rodillas quedando de espaldas ante el toro, lo que hace por dos veces. Una estocada bien puesta que tira al toro patas arriba. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Manolo González es ovacionado.



La historia del afeitado

Un ciudadano norteamericano ha enviado a Inglaterra su colección particular de utensilios para el afeitado masculino, en la que figuran algunos de hace tres mil años. Entre las navajas propiamente dichas la pieza principal es una piedra obsidiana, procedente del Perú, cuya antigüedad se calcula en tres mil años. La obsidiana es una roca volcánica y los incas del Perú, que dictaron leyes prohibiendo dejarse la barba, utilizaron navajas de esta materia. La colección —que ha sido enviada a Inglaterra para ser utilizada en la producción de una película documental— comprende también espejos de cobre, hacías de peltre y hasta "un trozo de antiguo jabón de afeitado mejicano, de hace unos cien años".

LEA USTED

EL ADELANTO

El Gobierno persena amenaza con la incautación de todas las instalaciones y la suspensión de los envíos

EXIJE LA ENTREGA INMEDIATA DEL SETENTA Y CINCO POR CIENTO DE TODOS LOS INGRESOS

Teherán.—El secretario de la Comisión petrolífera persa Hussein Hakki, ha amenazado con hacerse cargo de todas las instalaciones petrolíferas de Abadan y cortar los envíos de petróleo desde el miércoles por la mañana, si los delegados ingleses no aceptan el ultimatum de Persia para que entregue el 75 por 100 de los ingresos que tiene a Persia.

Makki ha declarado también que la Junta se encargará del control al cabo de las cuarenta y ocho horas concedidas de ampliación para que los ingleses contesten. Dijo que si no cerrarán las válvulas de paso y cortarán la salida de petróleo para los buques cisterna que esperan en el Golfo. Los suministros serían renovados por la Compañía Nacional de Petróleo a los capitanes de los buques cisterna, contra recibo. (Efe.)

DIMISION

Teherán.—Por razones de salud el ministro de Hacienda, Ali Varasteh, ha dimitido como presidente de la Comisión persa que participa en las conversaciones con la Anglo Iranian Oil Company, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

EL ULTIMATUM

Teherán.—La Anglo Iranian ha sido informada por el jefe de Gobierno persa, Mussadeq, de que este país se incautará de todas las instalaciones de la Empresa sitas en el sur de Persia, en el caso de que la Anglo Iranian deje de satisfacer la petición del Gobierno de que se le entreguen las tres cuartas partes de los beneficios obtenidos por ella desde la fecha de la nacionalización de la industria petrolífera, se afirma de fuente persa. Añade la información que el doctor Mussadeq for-

muló ese ultimatum en una comunicación al director general de la Compañía, Eric Drake, este mediodía. (Efe.)

RUPTURA DE LAS CONVERSACIONES

Teherán.—Persia ha roto las conversaciones que sobre el petróleo, venía celebrando con los delegados de la Anglo Iranian. Un portavoz persa dijo aquí que la respuesta de contropromiso dada por aquella Empresa a la demanda del 75 por 100 de sus ingresos, era inaceptable.

Hasta ahora no se ha hecho público el texto de la respuesta de dicha Compañía. (Efe.)

El partido Degaulista será la minoría más numerosa de la Asamblea francesa

(Viene de primera plana)

París.—Los resultados oficiales en las elecciones generales de Francia, de 614 de los 627 puestos de la Asamblea, comunicados por el Ministerio del Interior, son los siguientes:

- Agrupación del pueblo francés (degaulistas), 115 puestos.
Comunistas y aliados, 103.
Socialistas, 103.
Moderados y conservadores (P. R. L., agrarios independientes), 99.
Agrupación de izquierdas (radicales, izquierda republicana, Q. D. S. R. y afines), 92.
Movimiento Republicano Popular (M. R. P.), 81.
Diversos, 21.
No se ha terminado aún el escrutinio del departamento del bajo Rin, que rige nueve diputados.
Las elecciones para los dos diputados de Guayana y el de Occania se celebrarán el próximo mes y en el de Nueva Caledonia, en septiembre.
El número de votos, excluido también el departamento del bajo Rin, se distribuye en la siguiente forma:
Comunistas y aliados, 5.001.618 (26,8 por 100).
R. P. S. (degaulistas) 4.039.180 (21,6 por 100).
Socialistas, 2.744.924 (14,7 por 100).
Movimiento Republicano Popular, 2.225.356 (11,9 por 100).
Agrupación de izquierdas (radicales, etc.), 2.194.213 (11,7 por 100).
Moderados y conservadores, 2.472.016 (13,3 por 100). (Efe.)

Amenazador aumento de las ratas que invaden Barcelona

Barcelona.—La Prensa denuncia el aumento amenazador de las ratas en la ciudad. Se subraya que no se trata de que abunden en los Mercados y Mataderos, sino que han invadido otros lugares y se las encuentra en las escaleras y patios de las casas del ensanche, así como en los ascensores. (Logos.)

Una de las más duras batallas se registró en Corea a la luz de luna llena

LOS CHINOS TUVIERON 237 MUERTOS Y MAS DE 500 HERIDOS

Los aliados avanzaron en algunos sectores

Tokio.—El Cuartel General del VIII Ejército norteamericano en Corea ha facilitado, a las diez de la mañana, un comunicado oficial en el que dice, entre otras cosas: "Fuerzas del VIII Ejército en el frente occidental han ajustado sus posiciones y efectuado servicio de patrullas con pequeño contacto con los comunistas."

Fuerzas de las Naciones Unidas que operan en el sector central del frente, al este de Kumbwa, han tenido un encuentro con un batallón comunista y le han causado grandes bajas y pérdidas de material, mientras otras patrullas encontraban ligera resistencia por parte de los rojos.

Las fuerzas atacantes del Octavo Ejército en la zona situada al norte de Inje han avanzado unos tres kilómetros." (Efe.)

TRAGICO DIA PARA LOS CHINOS

Tokio.—Las fuerzas comunistas en Corea tuvieron ayer uno de los días peores de la guerra, según comunica desde el frente el corresponsal de guerra de la United Press, Phil Wenson.

En total —añade— han sido derribados cinco aviones Mig-15 en un combate aéreo y prácticamente ha sido aniquilado un batallón de infantería que atacaba. Los combates terrestres se libraron durante la noche, que es cuando los chinos prefieren atacar, siempre que hay luna llena. La batalla duró cinco horas y cuando los rojos retrocedieron, al fin, bajo el castigo de las tropas aliadas, habían tenido 237 muertos. El número de muertos se calcula en 500. Ha sido el combate más importante que ha habido en el sector occidental del frente desde hace varias semanas. (Efe.)

MAS REFUERZOS
Hongkong.—Los observadores opinan que la China roja se dispone a enviar más fuerzas a la

guerra de Corea, ya que los comunistas están intensificando su campaña a favor de las "contribuciones para la adquisición de material pesado." (Efe.)

TROPAS ESCOGIDAS

Con la séptima División de los Estados Unidos en Corea.—Los soldados de la séptima División norteamericana tienen en frente a tropas de lo más escogido, sin duda, de la Infantería china, pues todos los prisioneros que se toman, que los muertos que se recogen de esas tropas, llevan un anillo—adornado con una figura blanca y una espada amarilla—, equivalente a la "insignia de combate" de los veteranos estadounidenses. (Efe.)

Agasajo al ministro del Aire español en San Francisco

San Francisco.—El ministro español del Aire ha visitado la base aérea de San Francisco. Los jefes de la Aviación militar estadounidense obsequiaron al general González Gallarza con un almuerzo. En su honor, y ofrecida por el cónsul general de España, señor Jorro, se ha celebrado una recepción a la que asistieron las autoridades de San Francisco, Cuerpo Consular y numerosas personalidades. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparat. digestivo. Medicina y Cirugía del Estomago, Intestino, Hígado, Páncreas. RA YOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2056 C. S. n.º 10

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 20 de junio de 1951

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

El ministro de Justicia preside los actos conmemorativos de la liberación de Bilbao

(Viene de primera plana)

DISCURSO DEL MINISTRO

Bilbao.—En su discurso, el señor Fernández Cuesta comenzó destacando los principios de unidad y solidaridad humanas en que se basa el Estado español y como este Régimen y su Caudillo tratan de crear un sistema de seguridad social que proyecte sobre los trabajadores un presente lleno de

bienestar y libre de fantasmas de hambre, privaciones y miserias. Resume luego la labor emprendida y realizada en este camino y dice que si con estas medidas ciertamente no se han resuelto las dificultades, se ha evitado la bancarrota y con poco, que el cielo nos ayude terminará el pavoroso panorama de escaseces que fatidicamente se ha cernido sobre los españoles.

Ya sé que por alguien se me objetará que la huelga tiene razón de ser cuando es pacífica —dijo—; pero nunca se sabe en qué momento la actitud pacífica se pueda convertir en otra que exija la represión. Con nuevas alteraciones de orden, nuevas rebeldías y nuevas represiones. Es un juego antiguo y desacreditado. Y sé también que se defiende la huelga como un derecho natural de protesta y defensa de los trabajadores; pero es claro que esta teoría es admisible y verídica cuando el Estado adopta una actitud de inhibición en la lucha social y los protagonistas de ella han de resolverla con las armas que se proporcionen.

El partido Degaulista será la minoría más numerosa de la Asamblea francesa

París.—Los resultados oficiales en las elecciones generales de Francia, de 614 de los 627 puestos de la Asamblea, comunicados por el Ministerio del Interior, son los siguientes:

- Agrupación del pueblo francés (degaulistas), 115 puestos.
Comunistas y aliados, 103.
Socialistas, 103.
Moderados y conservadores (P. R. L., agrarios independientes), 99.
Agrupación de izquierdas (radicales, izquierda republicana, Q. D. S. R. y afines), 92.
Movimiento Republicano Popular (M. R. P.), 81.
Diversos, 21.
No se ha terminado aún el escrutinio del departamento del bajo Rin, que rige nueve diputados.
Las elecciones para los dos diputados de Guayana y el de Occania se celebrarán el próximo mes y en el de Nueva Caledonia, en septiembre.
El número de votos, excluido también el departamento del bajo Rin, se distribuye en la siguiente forma:
Comunistas y aliados, 5.001.618 (26,8 por 100).
R. P. S. (degaulistas) 4.039.180 (21,6 por 100).
Socialistas, 2.744.924 (14,7 por 100).
Movimiento Republicano Popular, 2.225.356 (11,9 por 100).
Agrupación de izquierdas (radicales, etc.), 2.194.213 (11,7 por 100).
Moderados y conservadores, 2.472.016 (13,3 por 100). (Efe.)

Ni el comunismo internacional ni nuestros enemigos del extranjero, tienen prisa en resolver vuestras dificultades. El Movimiento Nacional de Falange, si La Falange ha luchado contra la dificultad. Y ha creado los seguros sociales, las Magistraturas del Trabajo, los Tribunales de Amparo, las conciliaciones sindicales, los pluses de prestación, los Montepíos Laborales, las Obras Asistenciales.

Os concedo que todo ello sea insuficiente en las actuales circunstancias; pero pensad cuál sería el panorama laboral español si a las dificultades existentes se uniera el indiferentismo del Estado o que estuviera de parte de los plutócratas.

Nuestra guerra sabéis que no se hizo para salvaguardar a unos cuantos grupos. Fue algo muy serio y muy trágico. Se hizo no a menos que para salvar todo nuestro pasado glorioso y tradicional y para llevar a cabo una renovación total de la vida social española.

Hay que venir a Bilbao para conmemorar su liberación y hablaros como camarada que ocupa un cargo con el exclusivo objeto de ayudar a Franco, el mejor defensor que los trabajadores tuvieron jamás en España, en la guerra.

SE HA RENDIDO GALANOS EN EL OLIMPO

Atenas.—Galanos, jefe de la banda que continuaba operando en la región del Monte Olimpo, se ha rendido. Las autoridades han decidido hacer una nueva ascensión al Monte Olimpo para proceder a su detención. (Efe.)

HUMOR

Por MAJO



¡EXAMEN CON BOLITAS!

—Pero, bueno ¿es que no sabe más que eso? —¡Sí, señor; también lo sé hacer con seis!

gan(esa) empresa que está llevando a cabo entre dificultades y atascos como ningún otro Gobierno ha tenido jamás al levantar un pueblo de entre sus ruinas morales y materiales, en las que se sumieron el comunismo internacional, el nacionalismo rencoroso y terco y la masonería es decir los mismos que aun tienen la audacia de atribuir al Régimen los fallos que ellos cometieron; los mismos que España aplastará de nuevo si se atrevieran a hacer claramente lo que intentan hacer en la oscuridad. (Logos.)

Dos obreros enterrados en una mina

Jno de ellos pereció ahogado

Moreda.—En una mina de carbón del Valle de Collanzo se registró un desprendimiento de tierras, quedando incomunicados con el exterior dos mineros.

Los equipos de salvamento trabajan con toda urgencia. Se cree esta tarde que ambos obreros podrían ser extraídos con vida; pero al ser levantada la quiebra fue hallado el cadáver de uno de ellos, José Luis González García, de veintinueve años, que pereció ahogado por la gran cantidad de agua acumulada en el lugar del accidente en el que quedaron incomunicados. El otro minero resultó indemne. (Logos.)

LAS ESCUELAS DE CULTURA GENERAL Y ARTES Y OFICIOS DE LOS PP. SALESIANOS EN SALAMANCA

La comisión central de Sanidad local aprueba el cambio de uso de los terrenos elegidos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones de interés: GOBERNACION.—En la última sesión celebrada por la Comisión Central de Sanidad Local se aprobó el proyecto de modificación de uso de una parcela del parque de aislamiento para construcción de Escuelas de Cultura General y Artes y Oficios. Si por cualquier circunstancia no se dedicara la superficie segregada a la construcción de dicha escuela, quedará anulada automáticamente la aprobación y seguirá destinada esa superficie a espacio libre de aislamiento. (Logos.)

N. de la R.—La presente disposición se refiere a los terrenos sitos entre el barrio de Los Pizarrales y el de Vidal, donde se proyecta construir un gran edificio para Escuelas de Cultura General y Profesionales, por los RR. PP. Salesianos, conforme ya publicamos en un reportaje cuando se inició tal proyecto.

La Región

De Barco de Avila LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON

Muy solemnes, al igual que años anteriores, resultó la fiesta del Sagrado Corazón. Mucho recogimiento y fervor, colgadas en las calles, actos religiosos propios de la conmemoración, etc., destacándose el sermón a cargo del R. P. Segundo de Jesús y la procesión nocturna.

CURSILLOS DE ENLACES SINDICALES

Del 18 al 23 del corriente, inclusive, han de verificarse en la Delegación Comarcal de Sindicatos unos cursillos de enlace sindical para productores de la industria. Los mismos estarán a cargo de competentes profesores que darán sus lecciones a 22 alumnos inscritos. RESFLO